



V 5454
А а

Здравствуй, ШКОЛА!

С чего начинается Родина?
С картинки в твоем букваре...

У наших соседей

Коллектив Богословского леспромхоза успешно ведет заготовку и вывозку древесины. План вывозки за первое полугодие выполнен на 102 процента, выпуск пиломатериалов — на 100,9 процента, выпуск товаров культуры составил 110,2 процента к плановому заданию.

По итогам второго квартала леспромхозу присуждено переходящее Красное знамя обкома партии, облисполкома и облсовпрофа. Ведущим у лесозаготовителей является Богословский участок, где старшим мастером Иван Федорович Лешков. Бригада Виктора Соскина ежедневно выполняет задания на 120—125 процентов, Леонида Масленника — на 115—120 процентов.

В. ПОТЕХИН,
нач. планового отдела
Богословского
леспромхоза.

Год издания первый.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙНОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС.

№ 32.

Суббота, 30 августа 1969 года.

Цена 1 коп.

ПЕРВЫЙ ЗВОНOK

Послезавтра, 1 сентября, гостеприимно распахнуты двери школ нашего поселкового Совета. Первый звонок возвестит о начале нового учебного года.

С одинаковым нетерпением ждут его и первоклассник, задолго до занятий не раз примеривший форму и перебравший вновь «ком портфеле» еще немноготочленный «багаж», и выпускник, которому осталось пройти последнюю ступеньку для выхода в самостоятельную жизнь.

С волнением войдут в этот день в светлые, еще пахнущие свежей краской классы как убеленные сединами педагоги, так и те, кто впервые сел за учительский стол. И для них летние каникулы были днями отдыха и днями напряженной подготовки к занятиям. Это они совместно с общественностью вели ремонт, го-

товили школы к началу учебы так, чтобы в них было светло, удобно и тепло.

Большинство ребят сядут за парты бодрыми, загоревшими, набравшимися за лето здоровья и сил. Многие дети гидростроителей хорошо отдохнули в пионерском лагере «Сокол», участвовали в туристических походах, в поездках по ленинским местам. Десятки гербарии, коллекций минералов, интересных находок — даров Саян и саянской тайги — принесут в свои школы учащиеся Майнских средней и семилетней и других школ. А сколько интересных впечатлений, рассказов накопилось у ребят за каникулы. Об этом они расскажут на пионерских сбоях, на занятиях кружков, в своей стендгазете.

Доброго плавания вам, ребята, в море знаний, успехов в новом учебном году!

а мы всем хороши, и работа от души.

— Какие могут быть шутки с этим делом, — нахмурился Михаил, — я уверен, что так и будет. Неужто не сможем подурнеть!

Сорок человек в этой бригаде. Все плотницкие и столярные работы выполняют И скобяне, требующие большого внимания и терпеливости.

Мастер на все руки Валентин Еремеев. С 1966 года трудится он в МКД-5. Ежемесчная выработка 180 процентов. Несколько раз получал денежные премии, благодарности от руководства предприятия. А ко Дню строителя его портрет поместили на Доску почета. Валентин помимо своей основной работы выполняет и заказы по художественному оформлению участка. Он рассказывал мне, что приехал в Саяны из-под Магнитогорска, где трудился в строительно-монтажном поезде. Полюбился мне здесь: и работа, и люди, и природа.

В одной из комнат настывают полы Валентин Еремеев и Михаил Романенко: доска к доске, а затем рубанком по швам, чтобы не было неровностей.

Вот тут-то я и познакомился с бригадиром и его ребятами. А во время короткого перекура они рассказывали мне о своих делах, о том, как живет этот маленький дружный коллектив.

— Мы привыкли трудиться так, чтобы не было нареканий со стороны руководства, не было сделок со своей совестью. Брак одного — пятидесяти на весь коллектив. Опозданий на работу в бригаде также нет, — объясняет Николай Дмитриевич.

М. ПИВОВАРОВ,

внешт. корр.

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

Утро в бригаде плотников Николая Дмитриевича Иванова начинается, как обычно, с расстановки людей по рабочим местам. Бригадир объясняет задачу на день. И через несколько минут стучат молотки, поют ножовки, свежеструженные доски ложатся на половые лаги.

— Что бы ты ни делал, душу вкладывай, работай без брака, — говорит Николай Дмитриевич своим ребятам. И молодежь понимает его.

В одной из комнат настивают полы Валентин Еремеев и Михаил Романенко: доска к доске, а затем рубанком по швам, чтобы не было неровностей.

Вот тут-то я и познакомился с бригадиром и его ребятами. А во время короткого перекура они рассказывали мне о своих делах, о том, как живет этот маленький дружный коллектив.

— Мы привыкли трудиться так, чтобы не было нареканий со стороны руководства, не было сделок со своей совестью. Брак одного — пятидесяти на весь коллектив. Опозданий на работу в бригаде также нет, — объясняет Николай Дмитриевич.

Кто-то из ребят пошутил,

БОЕВАЯ НАГРАДА

Алексея Лаврентьевича Бутакова хорошо знает рабочий коллектив 3-го участка СМУ-1 в Означенном. Честно и добросовестно трудился Алексей Лаврентьевич столяром-стекольщиком, выполнял, когда требовалось, любые другие работы. Сейчас он — инструментальщик участка, в 1967 году награжден Почетной грамотой управления, в 1968 году — ценным подарком, в 1969 году — получил благодарность с занесением в трудовую книжку. А недавно друзья и товарищи по работе поздравили Алексея Лаврентьевича с получением еще одной, не совсем обычной для наших мирных дней, высокой правительственной награды.

...Бои на Орловско-Курской дуге в сорок третьем носили небывало ожесточенный характер. Гитлеровское командование, стремясь сдержать наступление советских войск, бросало в сражение крупные танковые соединения, авиацию, артиллерийские резервы. Связист Алексей Бутаков, выполняя приказ командира, надежно обеспечивал телефонной связью передовые эшелоны наступающих советских войск. Здесь он и был ранен. Госпиталь, томительные мессы лечения... Но зарубивались раны — и Алексей Бутаков снова в строю, снова с боями с фашистскими захватчиками.

Приказ о награждении не мог разыскать отважного связиста... более четверти века. И все же верна оказалась наша формула: ничто не забыто, никто не забыт!

На днях в военном комиссариате Бейского района Алексею Лаврентьевичу Бутакову был торжественно вручен орден Отечественной войны второй степени. Бывший воин-партизан, ныне уважаемый строитель Саянской ГЭС с гордостью прикрепил его на своей груди рядом с боевыми медалями.

В. БАЛАГУРОВ.

Добро пожаловать!

Интернат Майнской средней школы готов к приему учащихся в новом учебном году. Хорошо произведен ремонт помещений, дверей, полов, побелены стены и потолки, окрашены панели. Основные комплекты постельных принадлежностей. Первого сентября двери интерната гостеприимно распахнуты для детей гидростроителей.

В. ТОЛСТИКОВА.



НА СНИМКЕ: В. Еремеев. Фото Г. Чугункина.



УЧИТЕЛЬНИЦА ПЕРВАЯ МОЯ...

Фото М. Штыгальцева

ВЕК ЖИВИ, ВЕК УЧИСЬ

(ЮМОРТИСТИЧЕСКИЙ
РАССКАЗ)

Июньское солнечное утро вошло в Золотниковы трепетанным звонком в прихожей. Юлиан Епифанович согнал со своего непомерно длинного носа солнечный зайчик и нехотя прошелся босыми ногами в коридор, туда соображая на ходу: когда принаселя налегкая в такой ранний час.

На лестничной клетке ульялся управдом...

Вот те раз! Юлиан Епифанович готов был встретить кого угодно, но управдома, да еще в такое время! — это, прости, не лежало ни в какие галушки. Один улыбался, другой быстро проскакивал. Одному было все равно, а у другого от предчувствия надвигающейся беды начали дрожать колени.

— Знают, спите? — подал голос управдом.

— М-гу-а, — нечленораздельно ответил Юлиан Епифанович и проснулся вконец.

— Слышите и не ведаете того, что к вам стучится сама радость!

Управдом сделал паузу, мысленно измерил длину носа квартиросъемщика, а когда у того явно обозначился нервный тик на лице, замончил:

— Воскресенье отменяется: завтра начинается ремонт дома. Подготовьте плацдармы...

Юлиан Епифанович как стоял, так и бухнул худыми мешками об пол.

— За что, родимый? — истощенно завопил он. — Ведь только вхехах!

На крыльце выбежала Маргарита Сергеевна, женщина на сносях.

— Нас будут... капримонтировать... — только и смог выдавить из себя Юлиан Епифанович и стал заваливаться на бок. Последний жест рукой сказал сам за себя: резать, мол, будут.

...Съезжали полный день. Вещи носили все: глаза семья и подруга жизни, пятилетний Вова, пронесут их совместной жизни и любимая теща Юлиана — стобребеная старушка. А утром прибыли плотники из «Шилогозремонта».

В первый день плотники оторвали две доски... К концу месяца они, правда, увеличили норму забиратки, но четыре доски за смену — это капля в

море. Юлиан Епифанович пытко вызвал к их совести, проился, но все впустую. Наконец, в пылу личной заневесованности, в тайне от родных, он пошел на материальное стимулирование. Результаты были, конечно, хороши, как вспышка молнии. Ритм брал свое.

Юлья Золотникова встретили за круглым столом, где было решено командировать Юлиана в помощь плотникам. Начал он, правда, не блещаще: всего одна половина и разбитый палец, но затем было две половины, а на третий день от неожиданно вырвалась вперед. Он так добровольно рвался и включал гвозди, что пропали все сомнения насчет его специальности.

А тут еще супруга подарила масла в огонь: мол, не грех вызвать плотников на соревнование. И завертелось... Что ни

день — новые квадраты пола. Юлиан прочно захватил лидерство. Он уже мысленно взвешивал наивысший разряд плотниковых дел мастера, а над плотниками шутил: «Доберемся до окон, я вам преподам урок!». Насревал алфавит... Но... кончились гвозди. Так погибла слава, не успев обрасти Юлиана, а

Барабаны, молчите!
И фанфары, молчите!
Не мешайте заветным,
задушевным словам.
Наш великий вожатый
Самый главный учитель,
Мы как верные внуки —
Вечно преданы вам...

Эту песню об Ильине, главном учителе ребят, я услышал на прощальном пионерском костре на поляне лагеря «Сокол». После торжественной линейки, на которой отряды отчитались о проделанной работе за смену, пионерия под звуки дружинного горна и барабана отправилась в свой последний путь по лагерным тропам к костру.

На живописном берегу Енисея, под темнеющим небом, залилось алое пламя. С дымом сливаются песня, ломкие приглушенные голоса звезд над пртихими березками и соснами. Пионерское лето, до свидания! Мы хорошо отдохнули, загорели, набрались сил, а теперь нас ждет школа!

Ребята спели свои отрядные песни. Это по традиции. А теперь танцевать! И вот уже лес, небо, костер кружатся вокруг мальчишеск и девчонок. Пионерская полька.

В центре круга появился большой бумажный мешок. Из него, как по волшебству, появляются подарки: забавные матрешки, игрушки, конфеты.

Наутро разлетелись «соколята», их ждали мамы и папы в Абакане, Майне, Черемушках, Означенном. За лето в лагере смогли отдохнуть 400 ребят.

ПРОЩАЙ, ЛАГЕРЬ!

Это призы за исполнение песен, танца, стихотворения. Желающие блеснуть мастерством было много...

— Чудесным было лето, — рассказывает директор лагеря Вероника Александровна Рукина. — чудесным для ребят. Солнце, воздух, вода — прекрасные помощники врачам. Они лучшие врачи. Наши подопечные занимались спортом, ходили в двухдневные походы, проводили военные игры. Лучшими спортсменами лагерного сезона признаны Оля Гусарева, Люба Дисс, Сережа Козлов. А лучшие рисунки на конкурсе у Женевы Волкова, Коли Горбачева.

Дорогой костер.. Ребята расходятся по своим палатам. Сосны и березы прощально машут им вслед, словно приглашают побывать еще несколько минут с ними. И в шелесте ветей слышится: «Не забывайте нас.. Приезжайте на следующее лето».

А наутро разлетелись «соколята», их ждали мамы и папы в Абакане, Майне, Черемушках, Означенном. За лето в лагере смогли отдохнуть 400 ребят.

Т. ДАНКОВИЧ.

он хотел ее. Даже ночами, вдруг начинал кричать: «Гвозди давай, где гвозди?»

Оштукатуривание шло без эксцессов. Раствор ложился на стены уверенно и ровно. Тесца расправились, расцвели и воздордилась своей новой профессией. Весь вид ее требовал неопштукатуренных плацдармов, но их уже не было.

В ноябрь выпал снег. Он изменил краски города, но не прибавил их маларам. Они перебивались с колера на колер, коротали время в задушевных песнях и длинных пересудах, импровизировали и изобретали. До ровес Маргарита Сергеевна успела-таки сдать экзамены на мастера-отделочника и стать полноправным членом ВОИРа управления «Шилогозремонта».

...В бурных строительных буднях незаметно подстерегал конец ремонта. На последнем оперативном совещании были подведены итоги за второе полугодие сего года, отмечены значительные успехи в индивидуальной учебе по выбранной профессии. Всего восьмидесяти школьникам из числа детей-плотников было премировано. Тут же,

Наши интервью

Марине Ручкиной 7 лет. Она входит в школу, где: сильно забот с учебными, тетрадками, новой письменной формой! И все же на вопросы нашего журналиста Марина любезно согласилась ответить.

Наш корр.: Скажи, Марина, не жал ли расставаться с домом, знакомыми, друзьями, игрушками?

Марина: Мне жаль... Но наша группа почти все мальчики и девочки будут учиться в школу. И мы будем первоклассниками. И еще одна Наташа Павловна, воспитательница... Прямо не знаю, что она будет делать без нас! И игрушки жаль... только не очень. Мы ведь теперь уже взрослые...

Наш корр.: Ты поступаешь в школу. И у тебя, конечно, появятся новые планы на будущее...

Марина: Нет, скорее опять стану старая. Я буду учиться в 4 и 5, и потом стану ученицей. Или буду врачом, больницу. Я еще точно не знаю.

Наш корр.: Это очень смешные задумки, Марина. Ждем тебе первых успехов в первом учебном году!

Марина: Спасибо... Правдите потом, я вам покажу книжки с пятеркой...

Наш корр.: Это очень смешные задумки, Марина. Ждем тебе первых успехов в первом учебном году!

Маргарита Сергеевна порадовала нового члена семьи и приварила:

— С молоком матери — там опять!

А потом с шумом вились тосты за новые дипломы и удостоверения.

В общем гаме веселых бесед скучно тянулся лимонад. Еще чем было показаться крупно обопли. Он активно новый год без специальных ведь последние планы не были, все учить.

Ю. ХУДОБОРОДОВ

РЫБНЫЕ ЗАПАСЫ — ПОД ОХРАНУ!

акклиматизировалась в наших условиях.

В этом году очень много вылавливается рыбаками-любителями как в море, так и в Енисее с его притоками. Например: лещ, омуль, щель, язь. В последний год начали появляться в нашем районе плохо акклиматизировавшиеся в морских условиях осетры, стерляди, язь, окунь, чир, которые стали подниматься вверх по реке Енисей и ее притокам.

Сейчас передко можно услышать от рыбаков: «А что это за рыба, воде следы, и размеры почти такие же?» Отвечаем: Это, товарищи, пелядь. Но очень жаль, что она сразу же вылавливается. Предупреждаем, что ее нужно отпускать в воду в живом виде, так как ее очень мало, но она хорошо

акклиматизировалась в наших условиях.

В этом году очень много вылавливается рыбаками-любителями как в море, так и в Енисее с его притоками. Например: лещ, омуль, щель, язь. В последний год начали появляться в нашем районе плохо акклиматизировавшиеся в морских условиях осетры, стерляди, язь, окунь, чир, которые стали подниматься вверх по реке Енисей и ее притокам.

Сейчас передко можно услышать от рыбаков: «А что это за рыба, воде следы, и размеры почти такие же?» Отвечаем: Это, товарищи, пелядь. Но очень жаль, что она сразу же вылавливается. Предупреждаем, что ее нужно отпускать в воду в живом виде, так как ее очень мало, но она хорошо

акклиматизировалась в наших условиях.

В этом году очень много вылавливается рыбаками-любителями как в море, так и в Енисее с его притоками. Например: лещ, омуль, щель, язь. В последний год начали появляться в нашем районе плохо акклиматизировавшиеся в морских условиях осетры, стерляди, язь, окунь, чир, которые стали подниматься вверх по реке Енисей и ее притокам.

В нашем районе еще можно встретить грубые нарушения со стороны руководителей предприятий. Например, Уйская оросительная система (руководитель Ганцов Андрей Егорович) производят забор воды из Енисея до 700 ку-

бометров в час и перекачивают в оросительный канал. Здесь никаких заграждений нет, и вместе с водой закачиваются и лодьи рыбаков, которая затекают на полях сорго.

Хищники вылавливают рыбу. Черкашин из пос. Означенного, Буклов Владимир из пос. Майна, многие другие...

Товарищи рыболовы! Мы просим вас не бороть с брюхом. Каждый гражданин, который засекает рыбака, должен немедленно сообщить об этом в рыболовную или в отделение охраны. Тем самым он предотвратит опасность гибели рыбных пасов.

Рыбные запасы — под охраной. А. КОКОЖИН, начальник Службы охраны рыболовства, начальник участка охраны рыболовства, Редактор В. КОРНИЛЕНКО